

安徽原省委副书记王昭耀当庭认罪

仅插手干部任用就受贿300万元,其中有1名干部分24次向他送了32.5万元

庭审: 神态比较平静

一场备受社会关注的审判在悄无声息的气氛中开始。

王昭耀,1945年2月17日出生,山东省梁山县人,研究生文化。1989年2月任安徽省阜阳地委书记,1993年2月任安徽省副省长,1993年9月任安徽省常委、副省长,1998年12月任安徽省委副书记,2005年1月任安徽省政协副主席,系第十届全国人民代表大会代表和第十届安徽省人民代表大会代表,2005年8月19日被依法罢免人大代表。因涉嫌受贿罪,2005年9月17日依法被刑事拘留,同年9月29日被逮捕。

庭审当天,王昭耀并没有表现出太多的慌张和沮丧,神态比较平静,但可以看出明显的憔悴与老相。

认罪: 对指控全部承认

11月29日,济南市中级人民法院刑事审判二庭三位法官组成合议庭,济南市人民检察院三位有办案经验的公诉人出庭进行公诉。王昭耀



耀聘请了北京的知名律师为他辩护。

检察机关指控王昭耀的犯罪事实主要有受贿和巨额财产来源不明两项。检察机关指控,王昭耀在1990年至2005年春节,在担任安徽省阜阳地委书记、安徽省副省长、副书记期间,非法收受44人或单位给予的财物,共计折合人民币704万余元,还有810万余元的财产明显超过合法收入,而且不能说明合法来源。

据知情人士透露,由于以上数额中包括部分赃款产生的银行利息,所以法院在认定时会对此部分利息有所考虑。

经过29日上午3个小时的庭审,主审法官宣布王昭耀案暂时休庭。

11月29日上午8时30分,济南市中级人民法院。原安徽省委副书记、省政协副主席王昭耀因涉嫌受贿、巨额财产来源不明罪,站在了被告席上。对于检察机关指控的犯罪事实,王昭耀供认不讳。

上午的庭审进行顺利,王昭耀对指控犯罪事实供认不讳。公诉人宣读起诉书用了1个小时左右,接着对每一笔受贿事实进行法庭调查。对检察机关的指控,王昭耀全部承认。据有关人员介绍,在办案过程中,王昭耀对指控事实供认不讳。

指控: 发“干部”财,收“过节费”

王昭耀的每一笔受贿事实表现出两个明显特点,其一是插手干部任用,从中受贿;其二是受贿行为大多集中在春节、中秋节等传统节日,并由其妻在家中收受。

据指控,从1991年至2003年7月,王昭耀在担任安徽省阜阳地委书记、安徽省副省长、副书记期间,利用职务

上的便利,为一名干部先后晋升为乡长、镇长、副县长提供了帮助,24次收受这名干部所送人民币32.5万元。据统计,在王昭耀被指控的44笔受贿事实中,大多数涉及帮助他人晋升职务,受贿总额300万元左右。

春节、中秋节是中国的传统节日,一些人利用礼尚往来的借口,向王昭耀行贿,而有了人情往来这层掩护,王昭耀受贿也更坦然。据检察机关查实,1993年到1998年春节,王昭耀连续多年通过妻子在家中收受一名干部“过节费”,每次少则3000元,多则1万元,帮助这名干部谋取职务晋升的便利。另一名干部先后10次给王昭耀行贿共计11.6万元,集中在春节和中秋节期间,同样由其

妻在家中收受。

王昭耀分管农业,一次因为帮助一家企业争取到国家级农业产业化龙头企业称号,有了这个称号,企业可以减免税费,作为酬谢,公司一次性给王昭耀10万元。另外,他担任省金融领导小组成员时,为企业协调解决贷款,得到数额不等的回报。

反应: 对阜阳形象影响太大

王昭耀案发,在他早期工作过的安徽阜阳市议论纷纷。阜阳市委一名中层干部说,王昭耀出事,他们并不感到突然。尽管王昭耀离开阜阳10来年了,但阜阳人对他的反映一直比较多,主要是到省里任省领导后,还一直插手阜

阳的事,特别是插手安排干部。“曾任多年阜阳地委书记的王昭耀落马,这对阜阳形象影响太大了,太伤阜阳老百姓的心,只有彻底反腐,阜阳才能走出阴影,轻装上阵,重树形象。”这名干部说。

阜阳一名市直部门领导说:“这一段时间,阜阳上下对王昭耀案件极为关注,议论很多。王昭耀1993年左右离开阜阳,离开阜阳后还在介入阜阳的违法违规的事……”

这部部门领导说:“我们到上海、北京等地招商,一提阜阳,客商都说名声不太好。任何人只要犯罪、腐败,都应该得到惩罚。”

新华社记者 张晓晶 周立民(据新华社济南11月29日电)



市政天元城 NEW SEASON

全方位生活城 新财富发源地

20-200m²现房旺铺 全面接受咨询登记

摩登道现房旺铺, 占据核心黄金位置, 依托周边多个大型生活社区, 尤其是市政天元城, 全方位生活城, 周边汇集超万规模人流, 地铁一号线南延段正式启动, 交通出行逐步完善, 发展前景不可估量。

摩登道商铺B、C栋即将推出,无限升值潜力,敬请关注

第一本生意经 稳定高消费, 赚钱更容易 第二本生意经 现房旺铺, 即买即用 第三本生意经 紧跟苏果超市, 抢占优势位置 第四本生意经 面积有大有小, 全民创富好机会

发展商/南京江宁市政建设房地产开发有限公司
 营销策划/上海新联康 现场接待/南京市江宁区成城路28号
 贵宾专线/52133888

江宁政报(2006)1124号/本广告仅供参考, 开发商保留最终解释权